



轨道交通5号线一期年内开工

起于鄞州止于镇海 全线22个地下车站

本报讯(记者 房伟 徐文燕) 记者昨日从市发改委获悉,宁波轨道交通5号线一期工程的初步设计已获批复同意。这意味着工程即将开工建设,我市南部东西向、东部南北向的交通水平将进一步提升。

按照计划,5号线一期西起鄞州区布政,途经规划阳光路、云林路、鄞县大道、金达路、海晏路、院士路、明海南路、清泉路,止于镇海兴庄路,全长约27.94公里,22个车站均为地下站。根据批复,工程将在年内开工建设,工期5年。

这22座车站分别为布政站、段梅路站、金房站、石

碶站、雅源路站、百梁北路站、泰安路站、鄞县大道站、钱湖南路站、学府路站、下应站、金源路站、富强路站、海晏南路站、百丈路站、海晏北路站、民安路站、会展中心站、高新区站、腊梅路站、三官堂站和兴庄路站。

据记者了解,5号线远期工程全线为环线,而目前一期工程中22个车站中就有换乘站为10座,分别与1、2(两次)、3、4、6、7、S3、K1、K2线换乘。

此外,5号线一期全线平均站间距1.27公里,最大站间距2公里,最小站间距0.73公里。根据批复,5号线一期采用6辆编组的B型车,最高运行速度为80公里/小时,这和现在运营的1号线及2号线一期是一样的,最大开行对数为27对/小时。

5号线一期还将设置经堂庵段与综合基地,为线网大架修基地,承担4、5、6、8号线车辆大架修任务等,并建设前殷停车场。该停车场上有建设开发,类似现在的轨道交通天童庄基地。

据悉,5号线一期工程将对缓解宁波城市核心区交通压力,加强城市南部东西向、城市东部南北向的联系水平,提高轨道交通网络的换乘能力、服务水平和整体效益,引导城市区域之间互动发展、均衡发展,带动城市经济和旅游业可持续发展等发挥重大意义。



陪玩5年 每周3课 老教师们帮扶下一代也挺拼的

□记者 滕华 通讯员 毛一波

25年发展历程、161个各类关工委组织、“五老”人员2000余人、组建了8支优秀的工作团队……这组数字,是对我市海曙区关工委的一幅素描。日前,这群银发志愿者因为在关心下一代工作上的创新,被中国关工委主任顾秀莲批示点赞:“海曙区关工委经验好。值得思考、学习推广……向你们祝贺,为你们点赞。望继续努力,登上新台阶。”

退休教师陪“唐宝”玩了5年

小吴是位“唐宝宝”(唐氏综合征),患有脑瘫。不过,从小学一年级开始,她就在翰香小学随班就读。变换了环境,小吴不是很适应,以前在家里很活泼的孩子,到了学校却跟变了个人似的:不太爱理人,不合群,自理能力不太好。这让妈妈董女士非常担忧。

好在,这时有3位退休老教师作为教育支援服务志愿者跟她结对了。每周三下午2点到3点,她们都会轮流来学校跟小吴“玩”半天。这一“玩”儿,没想到已坚持了5年。

今年66岁的退休教师谢博敏是每周轮流去陪小吴“玩”的3位老师之一,退休已10年的她,现在是海曙区关工委银发特殊教育爱心工作室的负责人。

“一开始,她根本不理我”,谢博敏说,她只好自己一个人在那里说话,跟小吴拉拉家常,但对方很少回应,最多轻轻点个头。随着大家越来越熟悉、亲近,小吴

慢慢会笑、会答话,甚至跟老师们开玩笑。

这个月,小吴的泥塑小鸡等几件作品还获得了海曙区随班就读学生手工作品奖。而取得这样的成绩,相对应的是谢博敏和她的团队为小吴所记录下来厚厚的10本成长档案册。

“我们的爱心工作室有30多位退休老师,结对支援教育的学生已涵盖了海曙区18所学校。”看着小吴一点点地进步,银发教师们非常欣慰。谢博敏说,工作室的目的就是帮助这些特殊孩子与普通孩子一起享受学校教育。“对小吴,肯定会跟她结对到小学毕业。”

银发志愿者每周3课助残

“黄老师是我的好朋友,我最爱她了!”在海曙区馨之园社会助残服务中心内,智残儿小路指着身边那位穿着志愿者红马甲的“妈妈”跟记者说。“妈妈”正在教她做折纸画,一幅幅绿叶小花嵌进镜框里,这个动作对别人来说或许简单,但小路一个小时只能做一幅。

小路的“妈妈”是银发红烛爱心工作室的一员,这也是一个以退休老师为主力志愿者的公益团队。去年起,他们承接了海曙区残疾人综合服务中心,日托照料班14名残疾学员教学活动,负责每周二运动健身、周三唱歌、周五手工三个课程,手工课教学3D立体画粘贴、新开发纸扇花制作,每月开展一些娱乐游戏活动。

“我们有22个志愿者,其中不少人都是聋哑学校的退休老师。”工作室负责人黄爱萍告诉记者,前2年暑假期间的培训班,他们承担了手工、游戏、音乐3门课程,分别由12位银发志愿者担任。“这些任课的银发志愿者们顶着炎炎酷暑,冒着台风暴雨,一如既往地赶赴课堂为特殊孩子上好每一堂课,赢得了孩子的喜欢,博得孩子家长的感激。”

据统计,红烛爱心工作室在2015年参与各类青少年服务活动201次,服务受助对象4721人次,志愿者参加服务808人次,服务累计1582小时。

关心下一代走出新路

据海曙区关工委主任方佳闻介绍,目前该区已有各类关工委组织161个,“五老”人员2000余人,其中骨干力量1450人(注:“五老”即老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)。目前,该区“五老”骨干队伍主要由知识化、专业化的老同志组成,年龄在70岁以下的占79%。根据新时期青少年的多样化需求,结合海曙区实际,组建了八个工作团队:银发护航、育苗、护苗、心理指导、红烛爱心、特殊教育、净网、才艺工作室。

最近几年,他们尝试把“五老”骨干队伍建设作为切入点和突破口,积极探索和创新工作机制、工作模式和工作方法,开创了“四个化”:发挥优势,做到组合联谊化;完善机制,做到管理社团化;注重统筹,做到运作项目化;以人为本,做到服务专业化。走出了一条具有关工委特色、城区特点和时代特征的关心下一代工作新路子。

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第44号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意设立中国太平洋人寿保险股份有限公司宁波市泗门支公司,现予以公告。

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司宁波市泗门支公司

机构编码:000015330281800

机构住所:余姚市泗门镇光明北路109号及110号二楼、三楼

经营区域:宁波市行政辖区内(含市、区、县)

成立日期:2016年4月15日

颁发许可证日期:2016年4月18日

许可证流水号:0092326

机构负责人:娄国江

联系电话:62166606

客户服务电话:95500

邮政编码:315740

业务范围:承保人民币和外币的各种人寿保险、健康保险、意外伤害保险等人身保险业务;办理各种法定人身保险业务;与国内外保险及有关机构建立代理关系和业务往来关系;代理外国保险机构办理对损失的鉴定和理赔业务及其委托的其他有关事宜;经中国保险监督管理委员会批准的其他业务等内容。